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  Páchateľ navštívil predajňu v Stropkove, kde požiadal o paušál s telefónom v 
celkovej hodnote 998 eur a to na splátky. Bolo potrebné z jeho strany predložiť 
doklad o príjme, čo aj urobil. 
  Problém bol v tom, že predložené tlačivo s potvrdením  od zamestnávateľa 
bolo falošné! Zákazník bol požiadaný, aby predložil aj pracovnú zmluvu, ktorú 
isteže predložil, no taktiež bola falošná. 
  Týmto konaním chcel úmyselne uviesť zamestnancov predajne do omylu. 
Prípadom sa zaoberá poverený príslušník Obvodného oddelenia Policajného 
zboru v Stropkove, vedie trestné stíhanie pre trestný čin podvodu. Ide o skutok 
spáchaný v štádiu pokusu.                                                                       (krpz)

Predložil falošné doklady o príjme

  Mladík z jarmočného incidentu s atrapou zbrane v Stropkove, 
kde ho spacifi kovala ochranka ministra vnútra, už vo väzení bol. 
Odpykával si trest za zabitie 54-ročného muža. Na slobodu sa 
dostal pred vyše dvomi rokmi.

Mladík z jarmočného incidentu v Stropkove si v minulosti odsedel dva roky za zabitie 

  V stropkovskej ubytovni v máji 2020 vtedy 15-ročný chlapec na smrť dobil 
muža, ktorý tam dlhodobo býval. Rodičia synovu vinu odmietali. „To ešte ani 
nikto nevie, že ako sa to stalo. On má pätnásť rokov. Ani by to nedo-
kázal. A on ani rozumný nie je. On je psychicky chorý. Na hlavu, aj na 
všetko,“ takto v máji 2020 rodičia komentovali svojho syna a skutok, ktorý 
mu bol dávaný za vinu.
  Vtedajší Okresný súd vo Svidníku však mal dostatok dôkazom a 15-ročného 
chlapca z osady Za jarkom v Stropkove odsúdil. „V uvedenom trestnom 
konaní bolo vo vzťahu k obvinenému rozhodnuté dňa 27. apríla 2021 
trestným rozkazom. Odsúdený uložený nepodmienečný trest odňatia 
slobody v uvedenej veci vykonal v celom rozsahu (vrátane započítania 
doby väzobného stíhania) k 29. máju 2022,“ konštatovala hovorkyňa súdov 
v Prešovskom kraji Ivana Petrufová.
  Podľa dostupných informácií v zariadení pre výkon trestu mladistvých si 
odsedel dva roky, no a rovnako mu súdom bolo nariadené aj psychiatrické 
liečenie ambulantnou formou. V predminulý piatok ho na jarmoku v Stropkove 
spacifi kovala ochranka Matúša Šutaja Eštoka. 
  So zbraňou v rukách mal totiž údajne mieriť do priestoru, kde sa pohyboval aj 
minister vnútra. Zbraň bola atrapa. „Dnes sú tie modely tak vypracované, že 
nikto nemôže na prvý pohľad zbadať, čo je originálna zbraň a čo je atrapa, 
takže je potrebné veľký pozor dávať, no a pri ústavných činiteľoch raz 
tak,“ komentoval konanie mladíka a zásah ministrovej ochranky bezpečnostný 
analytik Juraj Zábojník a upozornil nielen na prísnejšie posudzovanie takýchto 
činov. „Majú teraz na to dôvod byť obozretní a majú dôvod aj konať, ale, 
samozrejme, musí to byť všetko v medziach zákona, ale neprovokoval 

by som zbytočne takéto špe-
ciálne zložky, ktoré chránia 
ústavných činiteľov.“ 
  Hoci mladíka po zadržaní a 
vypočutí prepustili, policajti vo vyšetrovaní pokračujú. Začali trestné stíhanie 
pre podozrenie zo spáchania trestného činu nebezpečného vyhrážania sa. 
Aktuálne zistenia nekomentovali. „K prípadu v Stropkove, počas konania 
Stropkovského jarmoku nie je možné poskytnúť momentálne bližšie 
informácie, a to vzhľadom na prebiehajúce vyšetrovanie, ako aj na 
aktuálne vykonávané  potrebné procesné úkony,“ konštatovala krajská 
policajná hovorkyňa v Prešove Jana Ligdayová. 

(ps)

   Odbor cestnej dopravy a pozem-
ných komunikácií Okresného úradu 
vo Svidníku oznamuje širokej verej-
nosti, že v súvislosti s realizáciou 
stavby „Rekonštrukcia mosta č. 
556-009 cez potok Radomka v obci 
Mičakovce“ bude od 16. augusta 
2024 (8.00 hod.) do 18. augusta 2024 
(20.00 hod) úplná uzávierka úseku 
cesty č.  II/556 v jej kumulatívnom  
staničení km 9,070 až km 9,132 v 
smere orientácie cesty (rázc. Hanu-
šovce n/T - Giraltovce). 
   Obchádzka je po cestách I/21 a I/18. 
Bližšie informácie o autobusových 
linkách poskytne príslušný autodo-
pravca. 

(jt)

Pozor! 
Uzávierka cesty

   Bezpečnosť na prvom mieste. Takto možno hodnotiť rozhod-
nutie mesta Svidník a Technických služieb mesta Svidník zrezať 
hneď viacero ihličnatých stromov na priestranstve popri ceste 
vedúcej do areálu amfi teátra.  

Zrezali 24 lykožrútom napadnutých 
a životy ľudí ohrozujúcich stromov 

   Len za posledný mesiac počas 
dažďov a búrok spadli tri stromy, 
ďalších 24 stromov ohrozovalo 
podľa svidníckej samosprávy životy 
okoloidúcich a celkovo 45 stromov 
v tejto lokalite bolo napadnutých 
lykožrútom. 
   V minulosti mesto Svidník a 
Technické služby mesta Svidník 
už viackrát upozornili Slovenský 
pozemkový fond, že stromy na ich 
pozemku, teda na Ulici Festivalovej, 
sú napadnuté lykožrútom, sú suché, 
môžu spadnúť, a tak ohroziť nielen 

majetok, ale aj životy občanov. 
   Za posledný mesiac, kedy spadli 3 
stromy, opätovne požiadali Sloven-
ský pozemkový fond o výrub, napriek 
tomu, že sa naposledy odvolal na 
nedostatok fi nančných prostriedkov. 
   Mesto napokon dostalo súhlas na 
výrub stromov, no na vlastné náklady. 
V sobotu predpoludním špecializova-
ná fi rma odstránila 24 napadnutých 
stromov, ktorých stav bol vyhodnote-
ný ako život ohrozujúci.       
                                                  (pn)
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  Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie 
prostredníctvom svojho prešovského Regionálneho centra a 
v úzkej spolupráci s poslancom Prešovského samosprávneho 
kraja (PSK) za okres Svidník Jánom Vookom zorganizovalo 
pracovné stretnutie so starostami obcí okresu Svidník.

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie prostredníctvom 

  Potvrdiť svoju účasť na tomto stretnutí starostovia mohli prostredníctvom 
elektronického formulára na webovej stránke ministerstva.
  Stretnutie sa konalo v priestoroch Obecného úradu v Soboši v uplynulý 
utorok 6. augusta. „Dovolím si konštatovať, že toto pracovné stretnutie 
zástupcov Regionálneho centra Ministerstva investícií, regionálneho 
rozvoja a informatizácie v Prešove so starostami nášho okresu ukázalo, 
že má zmysel takéto aktivity pre zástupcov samospráv organizovať. 
Som rád, že som ho mohol ako krajský poslanec iniciovať, nakoľko na 
stretnutí bola skutočne obohacujúca výmena informácií pre všetkých 
aktérov stretnutia,“ povedal krajský poslanec Ján Vook.
  Za prešovské Regionálne centrum Ministerstva investícií, regionálneho 
rozvoja a informatizácie bližšie informácie k aktuálne vyhláseným výzvam 

na predkladanie projektových zámerov, procesom a kritériám pre splnenie 
podmienok predniesol vedúci centra Kamil Štoff a. Zo strany starostov padlo 
niekoľko otázok, pripomienok a reálnych skúseností z praxe v oblasti eu-
rofondových projektov, ktoré boli cennou spätnou väzbou aj pre zástupcov 
ministerstva. „Prax ukázala, že starostovia by viac privítali praktické a 
pre obce viac prospešné projekty, do ktorých by sa vedeli reálne zapo-
jiť, získať potrebné fi nancie, a to bez zbytočnej byrokracie,“ informoval 
nás Ján Vook s tým, že šéf prešovského Regionálneho centra spomínaného 
ministerstva Kamil Štoff a oznámil, že do konca septembra bude vyhlásená 
veľká časť výziev a že sa vynasnažia proces zjednodušiť, pričom on aj jeho 
kolegyne budú v tomto smere aktívne nápomocní.
  „Verím, že do budúcna bude takýchto a podobných stretnutí so zástup-
cami samospráv viac, keďže ich vnímam ako prospešné. Rád by som sa 
aj takto poďakoval môjmu kolegovi, krajskému poslancovi z Bardejova 
Jurajovi Bochňovi za podporu a účasť na dnešnom stretnutí, ako aj 
starostke Soboša Ivane Ivančovej za pomoc pri organizovaní stretnutia, 
poskytnutie priestorov a zabezpečenie občerstvenia,“ dodal ešte krajský 
poslanec za okres Svidník Ján Vook. 

(ps)

  Svidnícki mestskí poslanci na svojom predprázdninovom 
zasadnutí nadniesli viacero tém, ktorých riešenie ako volení 
zástupcovia občanov požadovali od kompetentných mestských 
úradníkov či zástupcov mestu podriadených organizácií.

Kontajnery, kontajnery a ešte raz kontajnery - z diskusie svidníckych mestských poslancov 

  Poslanec Stanislav Hvozda požiadal z dôvodu bezpečnosti vyriešiť križovatku 
medzi obchodnými domami Kaufl and a Lidl, žiadal urobiť pri bytovkách na 
Ul. D. Millyho stojiská na separovaný odpad, pretože terajšie kontajnery sú 
podľa neho priamo na miestnej komunikácii a chodníku, a rovnako žiadal, či by 
nebolo lepšie vybudovať v lokalite rodinných domov na Nižnom Svidníku a tiež 
v lokalite Belejovce zopár stojísk na veľké kontajnery, 
ako zbierať separovaný odpad od rodinných domov.  
Pýtal sa, či tento spôsob by nebol ekologickejší.
  Primátorka Svidníka Marcela Ivančová v reakcii požia-
dala vedúceho Odboru dopravy, výstavby a životného 
prostredia Mestského úradu vo Svidníku Viliama Stau-
rovského zaradiť na prerokovanie v Dopravnej komisii 
vyriešenie dopravnej situácie na spomínanej križovatke 
medzi Kaufl andom a Lidlom. Na margo požiadavky 
vybudovania stojísk v lokalitách s rodinnými domami 
riaditeľ Technických služieb mesta Svidník Lukáš 
Dubec reagoval, že už v minulosti sa touto témou zaoberali prostredníctvom 
fi rmy zabezpečujúcej fi nancovanie triedeného odpadu. 
  „Na základe vtedajšieho vyjadrenia tejto fi rmy by to bolo veľmi kon-
traproduktívne a neekonomické. Navyše chcem povedať aj to, že z dô-
vodu zmeny legislatívy to už ani nie je možné zrealizovať. Ak by sme išli 
do dvojitého systému zberu separovaného odpadu, tak kvalita separácie 
by išla dole. Skôr by som hľadal iné formy, len je potrebné sa zamyslieť, 

či to bude možné z ekonomického hľadiska,“ upozornil Lukáš Dubec a v 
reakcii na súčasné umiestnenie kontajnerov na Ul. D. Millyho povedal, že to 
nie je veľmi šťastné riešenie, ale je to nastavené tak, že pre bytové domy je 
spoločný zber a pre rodinné domy je separovaný zber. „Jedná sa o špecifi cký 
prípad, ktorý by sa dal vyriešiť napríklad gravitačnými nádobami, ktoré 
by boli bezpečnejšie."
 Primátorka Marcela Ivančová doplnila, že mesto v triedení odpadu urobilo 
veľký krok. Spomenula, že mesto občanom ponúka aj tzv. odpadový taxík, za 
separovaný odpad občania mesta neplatia, platí sa len za nevyseparovaný 
odpad, takže čím viac budú občania separovať, tak menej odpadu sa bude 

vyvážať na skládku. Poznamenala, že cena za vývoz 
odpadu podľa najnovších úprav legislatívy bude len 
stúpať.
  Odpadu sa venoval aj poslanec Jozef Vencurik, ktorý 
upozornil na občanov marginalizovaných komunít, ktorí 
sa prehrabujú v smetných košoch. 
„Znehodnocujú tým triedený odpad a môžu prená-
šať aj choroby. Rovnako by som chcel upozorniť 
aj na odpadovú turistiku a rád by som vedel, či sa 
v tomto smere niečo robí,“ pýtal sa Jozef Vencurik 
a žiadal pri veľkých bytových domoch uzamykanie 

smetných nádob, aby nedochádzalo k ich prehrabávaniu. Primátorka uviedla, 
že predpríprava na niektoré stojiská sa urobila aj pri rozširovaní parkoviska 
na Ul. Sov. hrdinov, mesto má podľa nej pripravenú mapu, kde by mali byť 
stojiská, je pripravený rozpočet, ktorý je na úrovni okolo 800-tisíc eur, ak by 
bolo cieľom urobiť stojiská v celom meste. Mesto podľa slov primátorky čaká, 
či náhodou na tento účel nebude vypísaná výzva, do ktorej by sa zapojili. 

(ps)

Stretnutie sa konalo v priestoroch Obecného 
úradu v Soboši

Zo strany starostov padlo niekoľko otázok, pripomienok a reálnych 
skúseností z praxe v oblasti eurofondových projektov
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  Tak toto je niečo výnimočné. Po stopách dvoch slovenských 
Židov, ktorí ušli z Osvienčimu a svetu priniesli správy o kru-
tostiach fašistov, namiesto dovolenky na pláži. Takúto formu 
trávenia leta si zvolila Svidníčanka Tatiana Bóriková (Gregová).

Svidníčanka Tatiana Bóriková (Gregová) sa vybrala 
po stopách dvoch slovenských Židov, ktorí ušli z Osvienčimu 

  Svoju púť po strastiplnej trase 
opísala v príbehu pre internetový 
portál Ženy v meste a podelila sa 
s ním aj s vami, našimi čitateľmi.
  Na úvod ozrejmime, že Rudolf 
Vrba a Alfréd Wetzler boli slovenskí 
Židia, ktorí v roku 1944 utiekli z 
Osvienčimu (Auschwitz - Birkenau) 
a ako očití svedkovia dali svetu 
správu o tom, čo sa tam reálne 
deje. Tohto roku si pripomíname 
80. výročie a zároveň i sté výročie 
od narodenia Rudolfa. Vrbu. Podľa 
viacerých historikov je ich 32-stra-
nová správa najvýznamnejším 
dokumentom 20. storočia.

PREČO MEMORIÁL 
RUDOLFA VRBU

 A ALFRÉDA WETZLERA?
  „To, že ste o nej napriek tomu 
nepočuli, nie je celkom vaša 
chyba (v učebniciach o tom 
celé desaťročia z rôznych dô-
vodov nebola ani zmienka a ja 
sa obávam, že je to stále tak),“ 
smutne poznamenala Tatiana Bó-
riková (Gregová) a pokračovala, že 
Memoriál Rudolfa Vrbu a Alfréda 
Wetzlera sa organizuje už 10 rokov a samotná myšlienka kráčať po stopách 
týchto hrdinov skrsla pred rokmi v hlave Zuzany Vrbovej - dcéry R. Vrbu. 
Dostalo sa to ku Fedorovi Gálovi a myšlienka nabrala reálne kontúry. 
  Mimochodom, že desať rokov pochodujú ľudia rôzneho veku, pohlavia, ná-
boženstiev, kultúr, profesií, kondície, politických názorov... z rôznych dôvodov 
(niektorých zaujal príbeh, posolstvo, niektorých krásne túry cez Beskydy, nie-
ktorí potrebovali takto zresetovať, niektorí „rozchodiť“ osobné veci, čokoľvek 
z toho alebo i všetko dokopy...). 
  „Všetci by ste to dali. Psychicky i fyzicky. Zorganizované je to na jed-
notku a v prípade čohokoľvek je možné zviezť sa niektorú etapu autom. 
Trasa meria cca 130 km, my sme dali ešte kopček navyše, údajne rovných
143 km. Prihlasovanie je spustené niekedy koncom januára, začiatkom 
februára a naplní sa za dva, tri dni. Stojí to za to, je to rozhodne skúse-
nosť, na ktorú sa nezabúda,“ skonštatovala Tatiana Bóriková (Gregová), 
no a tu je jej príbeh.

POČIATOČNÉ OBAVY
  V duchu sa opäť prežehnám, 
myslím na neho a vydávam sa 
na strastiplnú
130 km trasu z Osvienčimu do 
Žiliny. Začíname presne tam, 
odkiaľ 7. apríla 1944 utiekli i 
dvaja slovenskí Židia Rudolf Vrba 
a Alfréd Wetzler a svetu tak ako 
prví dali 32-stranovú správu s 
očitým svedectvom nacistických 
zverstiev.
Sedím v autobuse a kdesi vo 
vnútri cítim jemné chvenie. Pod-
vedomý strach z neznámeho sa 
mieša s očakávaním, radosťou, 
s čarom nepoznaného, nového 
dobrodružstva...

  V hlave si po stýkrát opakujem 
zoznam vecí: tričká, leukoplasty, 
pršiplášť, opaľovací krém, baterka, 
oriešky, lieky, glukomer, mám dobrú 
obuv? Vydrží? Mohla som pribaliť viac 
ponožiek. A zvládnem to vôbec? 
Telo si tiež pamätá na ďaleko lepšie 
kondičné časy. Z plánovaných aspoň 
päť kíl som neschudla ani deko. O to 
viac som sa modlila. Aby som to celé 
prežila.
  Dworzec Kraków główny. Batožinu 
odložím do úschovne, v bazilike po-
šeptám rýchlu modlitbu a zapálim za 
neho sviečku. Na rynku si dám kávu 
s mliekom a spolu s davom turistov, 
domácich a holubov sa ponorím do at-
mosféry tohto čarovného kráľovského 
mesta. Pozriem na hodinky a aj keď 
sa mi veľmi nechce, musím ísť ďalej.

ZAČIATOK V OSVIENČIME
  Poproszę jeden bilet do Oświęcimia 
- hovorím šoférovi a zhruba o hodinu 
som na mieste. Zastávka Muzeum 
Auschwitz. Na moje prekvapenie 
neprežívam nejaké veľké emócie. Po 
celodennej ceste mi na viečka sadá 
únava, na sekundu vidím obraz tisícov 
vyplašených, unavených a ustrácha-
ných Židov, ktorí tu takto pred 80 rokmi 
stratili všetko. Vieru, nádej i ľudskú 
dôstojnosť.
  Dvakrát zablúdim, opýtam sa miest-
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Svidníčanka Tatiana Bóriková (Gregová) sa vybrala 
po stopách dvoch slovenských Židov, ktorí ušli z Osvienčimu 

nych na cestu a o niekoľko minút som 
na mieste. Ubytujem sa a o dve hodiny 
som už s ostatnými účastníkmi na pive. 
Angličtina sa mieša so slovenčinou a ja 
podľa akcentu identifi kujem kraje mojich 
spoluputujúcich, s ktorými budem zdieľať 
najbližších 8 dní.
   Napätie postupne opadá a začínam mať 
zreteľný pocit, že to bude dobré. 
Že títo cudzí ľudia okolo mňa sú dobrí. 
Usmejem sa a prvýkrát pociťujem niečo, 
čo tu budem cítiť ešte veľakrát. Obyčajnú 
krehkú ľudskosť.
  V nedeľu absolvujeme celodennú pre-
hliadku koncentračného tábora Auschwitz 
- Birkenau, ktorú spracovávame každý po 
svojom. Občas si nenápadne dávam sl-
nečné okuliare, spod ktorých sa nesmelo 
kotúľajú slzy hanby. Za mňa, za teba, za 
všetko, čoho sme boli schopní my - ľudia. 
Večer sa už nesie v uvoľnenej atmosfére 
a ofi ciálne sa predstavujeme. 
  Právnici, psychologička, lekári, archi-

tektky, zopár ľudí pracujúcich v médiách, veľa pedagógov. Dokopy 39 ľudí. 
Väčšinou Slováci, štyria Česi, dve 
Holanďanky, Američanky a anglický 
pár židovského pôvodu.
  Tak toto sme my - účastníci júlo-
vého termínu 10. ročníka pochodu 
Vrba - Wetzler Memoriál 2024. Je 
pondelok ráno a my vyrážame. V 
duchu sa opäť prežehnám, myslím 
na neho a vydávam sa na stras-
tiplnú 130 km trasu z Osvienčimu 
do Žiliny. Začíname presne tam, 
odkiaľ 7. apríla 1944 utiekli i dva-
ja slovenskí Židia Rudolf Vrba a 
Alfréd Wetzler a svetu tak ako prví 
dali 32-stranovú správu s očitým 
svedectvom nacistických zverstiev.

POCHOD NIE JE V POHODE
  Nebudem tvrdiť, že pochod je v 
pohode. Lebo nie je. Je to fyzicky 
náročná trasa s množstvom kopcov 
cez Beskydy a ak máte pocit, že ste 
už v koncoch a na ďalší kopec sa 
už určite nevyštveráte, vyštveráte. 
Lebo ak hlava dá povel, nohy idú. (V 
krajnom prípade je však ako poistka 
sprevádzajúce vozidlo).
Vrba - Wetzler Memoriál však nie je 
len o pochodovaní. O histórii. O sile 
tohto príbehu. O turistike. Je hlavne 
o slobode. O priateľstve. 
  Odhodlaní. O krehkosti bytia. O 
deľbe s posledným pollitrom vody, 
hroznovým cukrom i toaletným 
papierom. O odhalených dušiach. O našich krížoch, krivdách a snoch, ktoré 
sme tam vláčili so sebou. O množstve otlakov, odrenín, pádov i víťazstiev. O 
večeroch s gitarou a spevom.
  Je to 130 km výzvy, tolerancie a pomoci. Nadávok (na seba, či mi toto tu 
bolo treba) i modlitieb, sĺz i hurónskeho smiechu, ticha i družných rozhovorov, 
nekonečnej únavy i prívalu energie, dna fyzických síl i psychickej podpory.
Je to 130 km lásky, nových priateľstiev a posolstva, že svet je predsa len 
krásne miesto. Je to oslava slobody a života. A tak tam niekde na pomedzí 
poľsko-slovenských hôr, medzi ľuďmi rôznych pováh, profesií, názorov, veku 
a náboženstiev som sa naučila o živote veľmi veľa.
  Naučila som sa, že ľudia sú stále dobrí. Že človek má vždy na výber z via-

cerých možností. Že keď mám pocit, že ďalej to už nedám, vždy ma niekto 
zozadu potlačí o kúsok dopredu. A že sa mám napriek všetkému veľmi dobre. 
Spoznali sme sa navzájom a spoznali aj samých seba. 
  Obyčajní, nedokonalí a zraniteľní, 
ale schopní niesť svoje osudy, bolesti 
a sny.

VENOVANÉ OTCOVI
  Poznámka: V decembri sme sa o 
Vrbovi a Wetzlerovi opäť rozprávali, 
bol si jeden z mála z môjho okolia, kto 
tento príbeh poznal a mne sa tak marí, 
že pred rokmi som ho prvýkrát počula 
práve od teba. V januári si chcel, aby 
som ti priniesla do nemocnice Vrbovu 
knihu Utiekol som z Osvienčimu. Bol 
si však už slabý, kniha sa mi zdala 
pre teba objemná a ťažká, tak som ti 
priniesla Leviho Je to človek. A potom 
si náhle... 
  Záložka stále čaká na strane 14. 
Ďakujem, oci, že sme ten pochod ab-
solvovali spolu.
  Svidníčanka Tatiana Bóriková (Gregová), ako mnohí iste správne pochopili, 
venovala pochod po stopách Rudolfa Vrbu a Alfréda Wetzlera svojmu už 
zosnulému otcovi Jánovi Gregovi. Zhrnula ho aj týmto dodatkom:

DODATOK
  „Ja viem, nestáva sa mi to často, ale teraz fakt nemám slov. Neuve-

riteľný týždeň za mnou, na ktorý 
budem s dojatím spomínať ešte i v 
starobinci. 140 km výzvy, tolerancie 
a pomoci. Nadávok (na seba, či mi 
toto tu bolo treba zas;) i modlitieb, 
sĺz i hurónskeho smiechu, ticha 
i družných rozhovorov, nekoneč-
nej únavy i prívalu energie, dna 
fyzických síl i psychickej podpory. 
Otlakov, škrabancov a odrenín. Ale 
hlavne 140 km lásky, nových pria-
teľstiev a posolstva, že svet je pred-
sa len krásne miesto. Taký bol môj 
Memoriál Vrba Wetzler 2024. Áno, 
som dojatá, hrdá, vďačná, hladná, 
idem sa pomodliť a vyspať. Ale 
toto som ešte musela zopakovať či 
doplniť, lebo nevieme, nepoznáme, 
zabúdame..."

 (pn, foto: archív, T. Bórikovej)
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  Oddiel cykloturistiky Klubu slovenských turistov Beskýd vo 
Svidníku zorganizoval  ďalší v poradí už 31. ročník cyklomara-
tónu Memoriálu Petra Žáka. 

Z 31. ročníka Memoriálu Petra Žáka

  Toto už tradičné a medzi cyklistami obľúbené podujatie sa konalo v nede-
ľu 28. júla. Zraz účastníkov bol v pri soche generála Ludvíka Svobodu vo 
Svidníku. Účastníkov prišli pozdraviť jeho bývalí zverenci v cyklistike Milan 
Haľko a Zoltán Lukáč, ktorý prisľúbil účasť aj v tomto ročníku, no však sa na 
poslednú chvíľu svoju účasť ospravedlnil. Ale svoj sľub z minulého roku splnil 
a venoval do tomboly jeden pár lyží. 
  Samotnému štartu Memoriálu predchádzalo položenie kytičky kvetov k hro-
bu Petra Žáka na svidníckom cintoríne. Tohto pietneho aktu sa zúčastnili aj 
synovia Petra Žáka, Peter a Paľo. Poďakovali účastníkom a organizátorom za 
myšlienku organizovania cyklistického podujatia na počesť ich nebohého otca 
a zaželali im úspešný priebeh Memoriálu a pekný športový zážitok. 
  Spomienku na Petra Žáka si v tomto ročníku uctila necelá tridsiatka nad-
šencov cyklistiky zo Svidníka a Bardejova, medzi nimi aj brat Petra Žáka 
Jozef. Pre zdatnejších účastníkov bola pripravená 110 kilometrov dlhá trasa 
okolo Domaše, zo Svidníka cez Holčíkovce, Dobru, Hanušovce, Giraltovce 
späť do Svidníka.
  Pre menej zdatných bola pripravená 75 kilometrov dlhá trasa zo Svidníka do 

Holčíkoviec a späť. Do cieľa vo Svidníku došli všetci zúčastnení, ktorých na 
minigolfovom ihrisku čakal chutný cyklo guľáš alla Miroslav Brudňák. Počas 
občerstvenia sa konalo aj losovanie tomboly o spomínaný pár lyží. 
  Šťastie sa usmialo na Miroslava Kaňuka, ktorý si výhru hneď prevzal. Po 
namáhavom športovom výkone pripravené občerstvenie veľmi chutilo. V 
závere boli  všetci pozvaní na budúci tridsiaty druhý ročník tohto podujatia. 

 (pm)

  Starostka obce Vyšný Mirošov Jana Stešková spolu s poslan-
cami Obecného zastupiteľstva a Podduklianským osvetovým 
strediskom vo Svidníku organizovali v obci Vyšný Mirošov v 
nedeľu 4. augusta Festival tradičnej ľudovej kultúry. 

Vyšný Mirošov ožil pestrým programom

  Obyvateľom obce, ale aj návštevníkom, sa predstavili nielen profesionálne 
súbory ako Terňi Voďi (Mladá duša), FS Makovica a Labirske Beťare, ale aj 
miestni obyvatelia Dalibor Braja, rodina Dančová, František Ferenc s Marekom 
Žoltákom a deti z Vyšného Mirošova s nádhernými predstaveniami. 
  Moderovaním sprevádzal festival Tomáš Michal Babjak. Prostredníctvom 
ľudovej hudby, piesní a tancov sa priblížili divákom zachovalé tradície, ktoré 
sú pre túto obec jedinečné. 
  Organizácia festivalu v obci sa traduje už od roku 1990 a vďaka podpore 

fi nancovania z Fondu na podporu kultúry národnostných menšín mohol byť 
zorganizovaný už 34. ročník tohto tradičného festivalu.
  Nedeľné športové dopoludnie mali Vyšnomirošovčania spestrené vďaka 
Medzinárodnej súťaži hasičských družstiev o pohár starostky obce a zároveň 
4. kolu Podduklianskej hasičskej ligy, ktoré sa konali na futbalovom ihrisku. 
Počas nej predviedlo svoje schopnosti 24 hasičských družstiev nielen z okresu 
Svidník, ale aj z okolitých okresov.
  Starostka obce Vyšný Mirošov ďakuje všetkým dobrovoľníkom, ktorí sa 
podieľali na organizácií oboch akcií, účinkujúcim a súťažiacim, ktorí prispeli 
svojím talentom a športovým duchom a hosťom, že si našli čas a poctili nás 
svojou návštevou.                                                                                     (pn)

Zraz účastníkov bol v pri soche generála 
Ludvíka Svobodu vo Svidníku 

 Organizácia festivalu v obci Vyšný Mirošov sa traduje už od roku 1990

  61 ročný muž v stredu 7. augusta ohlásil na Obvodné oddelenie 
Policajného zboru vo Svidníku nález munície.   

Na brehu potoka našiel mínu

  Počas výkopových prác na brehu koryta potoka zvaného Svidničanka, v 
intraviláne obce Dlhoňa, našiel muž povojnovú muníciu. Krajský pyrotechnik 
po príchode na miesto nálezu a po obhliadnutí munície určil, že ide 82 mm 
delostreleckú mínu z obdobia druhej svetovej vojny. Pyrotechnik muníciu za 
dodržania všetkých bezpečnostných opatrení prevzal k zneškodneniu. 
  Nález predmetu, ktorý by mohol byť muníciou alebo jej súčasťou je potrebné 
bez akejkoľvek ďalšej manipulácie okamžite ohlásiť na známom telefónnom 
čísle 158.                                                                                                (krpz)
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  Stropkovčania zažili vrchol letnej turistickej sezóny v meste, 
ktorým je už tri desaťročia tamojší obnovený jarmok. Prvýkrát 
sa konal v roku 1994 v improvizovaných podmienkach na ulici 
Matice slovenskej v širšom centre, neskôr ho presunuli na 
Hlavnú a Námestie SNP a postupne sa vypracoval na jedno z 
najvýznamnejších kultúrno-spoločenských podujatí na východe 
Slovenska. 

Remeslá, folklór, pop i retro - na jarmok do Stropkova sa oplatilo prísť

  Aj v tomto roku očakávalo mesto ako hlavný organizátor tisícky návštevníkov. 
Od piatku do nedele naplánovali hlavný program, sprievodné podujatia v rámci 
kultúrneho leta prebiehali počas celého týždňa. 
  Slávnostné otvorenie jarmoku je naplánovali na piatok o 16. hodine. Program 
odštartovalo folklórne pásmo domácich a poľských súborov. Po minuloročnom 
úspechu koncertu s hitmi skupiny Queen Kto chce žiť navždy v podaní žiakov 
a učiteľov Základnej umeleckej školy F. Veselého sa celý kolektív predstavil 
jarmočnému publiku opäť, tentoraz s interpretáciou najväčších hitov Elánu v 
programe Nie sme zlí. „Hlavnými hviezdami piatkového večera boli Zuzana 
Smatanová a retro koncertné vystúpenie úspešného hudobného projektu 
Na srdci mi hraj v podaní Martina Gyimesiho. Sprevádzal ho  Rozhlasový 
Big Band Gustáva Broma pod taktovkou Vlada Valoviča. Piatkový večer 
uzavrela ľudová veselica domácich Stropkovianov,“ 
uviedol primátor Stropkova Ondrej Brendza.  
  V sobotu začal program interaktívnym koncertným 
vystúpením s maskotmi Bimbamkuku, nasledoval poľský 
folklór, domáci raper Hypo Kyrie a rocková kapela Niečo 
navyše. Vrcholom sobotného večera bolo vystúpenie 
legendárnych Prúdov s Pavlom Hammelom s podtitulom 
60 rokov na scéne. Po nich sa stropkovskému publiku 
predstavila skupina Desmod a večer uzavrela Video disco 
show v podaní DJ Kráľa s moderátorom Daliborom Bírom.  
  Stropkovský jarmok je vo verejnosti známy aj svojou 
bohatou tombolou žrebovanou počas piatka i soboty. 
Výnimkou nebol ani tento rok a výhercovia sa vďaka 
spolupráci mesta a jeho partnerov tešili na vecné výhry 

v celkovej hodnote vyše 14 tisíc eur. Návštevníci sa mohli tešiť na bezmála 
dve stovky stánkov s občerstvením i spotrebným tovarom a nechýbali ani 

klasické jarmočné atrakcie. V Uličke re-
mesiel v mestskom parku predvádzalo 
svoju zručnosť a um vyše 50 ľudových 
remeselníkov.  
  Organizácia podujatia si vyžiadala 
aj dopravné obmedzenia - tranzitná 
nákladná doprava bola presmerovaná 
cez mestskú časť Bokša a osobné 
autá sa naprieč mestom dostali po 
vyznačených obchádzkových trasách 
ulicami Stropkova. 

Peter Novák, 
hovorca mesta Stropkov

(foto: mesto Stropkov)

Medzi hlavné hviezdy piatkového večera 
patrila aj Zuzana Smatanová 

Ofi ciálneho otvorenia jarmoku sa zúčastnili 
viacerí vrcholoví politici...  

Stropkovský jarmok v sobotu večer vyvrcholil 
vystúpením kapely DESMOD

Vrcholom sobotného večera bolo aj vystúpenie 
legendárnych Prúdov s Pavlom Hammelom s 
podtitulom 60 rokov na scéne 

Retro koncertné vystúpenie úspešného hudobného projektu Na srdci 
mi hraj v podaní Martina Gyimesiho. Sprevádzal ho Rozhlasový Big 
Band Gustáva Broma pod taktovkou Vlada Valoviča
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  Neodmysliteľnou súčasťou stropkovského jarmoku bola aj 
obľúbená Ulička remesiel umiestnená v zrekonštruovanom 
mestskom parku. 

Rekordná účasť domácich remeselníkov

  Prví remeselníci tam prezentovali svoje tradičné umenie pred takmer 
dvadsiatimi rokmi a na začiatku to bolo len pár jednotlivcov. Ako naberal na 
popularite samotný jarmok, do Stropkova si nachádzalo cestu aj čoraz viac 
remeselníkov. V tomto roku ich bolo bezmála päťdesiat. „Obsadený sme 
mali celý park, vrátane priestranstva pred bývalým okresným úradom 
a môžem povedať, že práve Ulička remesiel patrí k najvyhľadávanejším 
lákadlám tunajšieho jarmoku. Osobitne ma teší, že v tomto roku sme tu 
privítali rekordný počet, až 25 remeselníkov, práve zo stropkovského 
okresu,“ uviedol vedúci odboru školstva a kultúry MsÚ Tibor Kubička. 
  Jarmočníci sa mohli oboznámiť s výrobou rozličných výrobkov, od potravín, 
kozmetiku cez textil až po spracovanie kovu. V tvorivých dielňach bola mož-
nosť vyskúšať si niektoré z prezentovaných remesiel. „Už niekoľko rokov 
prezentuje v Uličke starodávnu výrobu zvonov Jakub Vorobeľ z neďalekej 
Chotče. Tento talentovaný remeselník, samouk, sa môže pýšiť titulom 
Kráľ ľudového remesla, ktorý získal na nedávnych dňoch Európskeho 
ľudového remesla v Kežmarku. Sme radi, že opäť predviedol svoje 

umenie a určite bude na čo pozerať,“ doplnil T. Kubička. 
  Zvonolejár - samouk Jakub Vorobeľ od detstva túžil po vlastnom zvone. „Stále 
som chcel teda zvoniť, ale nechceli ma púšťať k tým zvonom, tak som si 
povedal, že si skúsim vyrobiť svoj zvon sám, aby som si mohol zvoniť, 

kedy chcem a splniť si svoj sen.“  Dnes 25-ročný muž má za sebou stovky 
rôznych zvonov. Jeden, vernú kópiu tohto, má aj pápež František.
  Agáta Kmiťová sa venuje hlavne vitrážam. Spod jej rúk smerujú nielen do 
kostolov a chrámov. „Je to práca taká, by som povedala, dosť piplavá. 
Každý kúsok je rezaný, brúsený a spájaný, je to dosť veľa skiel tu. Potom 
tiež sa maľujú tváre, ruky, telo, a dáva sa tiež do pece vypáliť.“
  Návštevníkom sa okrem toho predstavili stropkovskí výrobcovia vitráží, 
prídu aj tkáči, hrnčiari, rezbári, medovnikári, včelári, brašnári a zaujímavá 
bola určite aj prezentácia výroby svadobných čepcov či ručne maľovaných 
košieľ, blúzok a krojových doplnkov. Kováči umožnili návštevníkom ukuť si 
podkovu pre šťastie. „Tohtoročnou novinkou bola zaujímavá aktivita Klubu 
vojenskej histórie Beskydy. Okrem prezentácie svojej činnosti v poľnej 
kuchyni pripravovali dobové jedlá z obdobia I. svetovej vojny. Bolo to 
svojím spôsobom aj pripomenutie smutného 110. výročia od vypuknutia 
Veľkej vojny, ktoré sa datuje na 28. júl,“ vysvetlil T. Kubička. 
  Ulička remesiel sa niesla aj v duchu dobročinnosti. Svoje výrobky tam 
prezentovali klienti Domu detí božieho milosrdenstva, n.o. v Stropkove a 
občianskeho združenia AUTIKON.
  V parku bude prebiehal aj organizovaný program - v piatok popoludní sa 
uskutočnila detská výtvarná súťaž Maľovanie v parku, po obidva jarmočné pod-
večery boli pred fontánou pripravené rozprávky pre deti v interpretácii divadla 
Portál z Prešova. Nechýbal ani folklór v podaní FS Pokolenie z družobného 
poľského mesta Bilgoraj a po minuloročnom úspechu sa v sobotu popoludní 
predstavili živé sochy z mestského divadla Actores z Rožňavy.

 (nov, pn)

  Zelenšie mesto Svidnik, lepšia klíma a nové výnimočné stro-
my platanu javorolistého prinesie novozískaný projekt mesta 
Svidník. Finančné prostriedky sú schválené z Ministerstva 
fi nancií SR - výzva 1/2024 na revitalizovanie parku pri amfi teátri 
vo Svidníku v celkovej sume 5 521,60 eur. Spolufi nancovanie je 
5% z celkového rozpočtu projektu.

Platanový háj vo Svidníku 

  Cieľom predkladaného projektu je zlepšiť stav životného prostredia, podporiť 
zelenú infraštruktúru v meste Svidník. Realizácia výsadby je plánovaná na 
jeseň roku 2024.
  „Vyberali sme strom, ktorý svojim rýchlym rastom a odolnosťou o 
pár rokov prevezme štafetu majestátnosti a vytvorí tomuto miestu 
osobitý ráz. Benefi t tejto výsadby by pociťovalo niekoľko generácii 
mesta. Zároveň verím, že aktivitou miestnej komunity by sme prispeli 
k zdôrazneniu dôležitosti zelene a uvedomeniu si starostlivosti o svoje 
životné prostredie aj v tejto komunite. Pre výsadbu sme preto vybrali 
platan javorolistý,“ povedala primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová. 
  Klimatické zmeny jednoznačne zasiahli aj mesto Svidník. V minulosti dotvá-
rali kolorit mesta najmä ihličnany. V posledných rokoch však vysoké teploty a 
suchá spôsobujú vysokú chorobnosť týchto stromov. 
  Pred svidníckym amfi teátrom dotvárali atmosféru majestátne smreky pichľa-
vé, ktoré však z dôvodu oslabenia koreňovej sústavy a hrozbou ich vyvrátenia 
museli byť vypílené. 
  Zároveň v okolí sa nachádza obytná zóna a nakoľko povrch je tvorený 

prevažne asfaltom, obyvatelia sa dožadovali, aby v tejto lokalite bolo viac 
zelene, ktorá by im v letných mesiacoch vytvárala tieň a príjemné útočisko 
pred slnečnými lúčmi a zároveň zmierňovala prehrievanie ovzdušia. V parku 
sa nenachádzajú miesta na sedenie.

PLATAN JAVOROLISTÝ
  Pre výsadbu sú vhodné rastliny s výškou 6 - 7 metrov. Pre dosiahnutie cieľa 
projektu sa plánuje vysadiť 
6 nových stromov. Zároveň 
by sa do novovzniknu-
tého parku umiestnili aj 
dve lavičky a kôš. Projekt 
zabezpečí posadenie sa-
deníc (platan javorolistý) a 
zakúpené budú aj zavlažo-
vacie vaky.
  Platan javorolistý je 
spontánnym krížencom 
platanu západného a pla-
tanu východného; miestom 
kríženia malo byť okolie 
Oxfordu v Anglicku, kde 
sa oba platany pestovali v 
rokoch 1680 až 1700. Väč-
šinou znakov však platan 
javorolistý pripomína platan východný, ktorý pochádza z juhovýchodnej Európy 
a Malej Ázie a už dlho sa pestoval i mimo oblasti svojho prirodzeného výskytu.

Kristína Tchirová, PR manažérka mesta Svidník
(foto: ilustračný záber)

Zvonolejár - samouk Jakub Vorobeľ túžil 
od detstva po vlastnom zvone...

Agáta Kmiťová sa venuje hlavne vitrážam
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  Úrady práce, sociálnych vecí a rodiny spustili viacero národ-
ných projektov na podporu zamestnanosti. Jedným z nich je 
projekt Právo na prvé zamestnanie, ktorého cieľom je podporiť 
vznik pracovných miest.

  Miesta bojov 1. svetovej vojny,  pozorovanie medveďov, van-
drovka k drevenému kostolíku, prešovské NAJ, bádanie v pra-
lesoch Polonín alebo exkurzia do sveta včiel spojená s výrobou 
sviečok. Pre turistov v Prešovskom kraji sú pripravené zážitkové 
produkty, ktoré ich zavedú na unikátne miesta.

Projekty z „dielne“ rezortu práce pomáhajú nezamestnaným

  Oprávnenými žiadateľmi projektu Právo na prvé zamestnanie sú zamest-
návatelia v zmysle § 3 Zákona o službách zamestnanosti. Môžu ho využiť 
uchádzači o zamestnanie, ktorí sú evidovaní na úradoch práce minimálne 
dva mesiace a ešte nemali pracovný pomer trvajúci viac ako šesť po sebe 
nasledujúcich mesiacov. Zamestnancom pomôže projekt získať požadované 
pracovné zručnosti a zamestnávateľom nových pracovníkov. Vyčlenili naň 13 
miliónov eur zo štátneho rozpočtu SR.
   „Je určený najmä mladým ľudom, ktorí skončili strednú alebo vysokú 
školu a ešte nemajú pracovné skúsenosti. Projekt umožňuje zamestná-
vateľom nových zamestnancov takmer bezplatne zaškoliť a zapracovať. 
  Mesačný príspevok zamestnávateľovi sa poskytne na úhradu časti 
celkovej ceny práce na jedno vytvorené pracovné miesto na jeden 
mesiac vo výške 90 percent, najviac vo výške 1 318,53 eur mesačne,“ 
uviedol minister uviedol minister práce, sociálnych vecí a rodiny Erik Tomáš. 

VĎAKA PROJEKTOM NEZAMESTNANOSŤ KLESÁ 
Vďaka týmto projektom nezamestnanosť klesá. „Projekty prinesú efektívnu 
pomoc pre ľudí. Pripravili sme ich na základe reálnych potrieb ľudí a 
trhu práce,“ tvrdí minister. „Spustenie každého projektu je významným 
krokom, prináša novú šancu pre tisíce, niekedy pre desiatky tisíc ľudí 
na zlepšenie svojho postavenia na trhu práce,“ doplnil generálny riaditeľ 
a tajomník služobného úradu ÚPSVaR Peter Ormandy. 
  Projekt Individualizovaný a komplexný prístup so zameraním na poradenské 
činnosti - Poradenstvom k zamestnaniu poskytne mladým ľuďom bez práce 

vo veku do 30 rokov a znevýhodneným uchádzačom o zamestnanie možnosť 
získať kvalitné odborné poradenstvo, ktoré im pomôže uplatniť sa na trhu 
práce. Projekt Podpora udržania pracovných návykov - PUPN 2 je určený 
na udržiavanie pracovných 
návykov ľudí bez práce a rozvoj 
ich zručností prostredníctvom 
vykonávania aktivačných prác 
pre obce, mestá a samosprávne 
kraje. Zručnosti pre trh práce 
(rekvalifikácia) môžu využiť 
aj zamestnaní ľudia, rozvíjať 
vďaka nemu svoje schopnosti a 
pripraviť sa na prípadné obdo-
bie hľadania novej práce. 
  Cieľom projektu Motivuj sa 
k zamestnaniu je povzbudiť 
nových zamestnancov k zotr-
vaniu v novej práci. Finančný 
príspevok je poskytovaný počas 
trvania pracovného pomeru, 
najviac pol roka. 
  V rámci projektu Ľudia a hra-
dy - krok k sociálnej ekonomike 
podporí štát vytváranie pracov-
ných príležitostí pre nezamest-
naných pri záchrane národných kultúrnych pamiatok. Z pohľadu objemu 
fi nančnej podpory je najväčším projekt Finančné stimuly pre zamestnanosť 
s rozpočtom viac ako 317 miliónov eur. 

(mc, upsvr)

Pre turistov sú pripravené nové unikátne zážitky  

  V Prešovskom kraji čakajú turistov unikátne zážitky, ktoré ozvláštnia návštevu 
vybraných lokalít alebo samotné môžu byť cieľom výletu. Pripravila ich Krajská 
organizácia cestovného ruchu (KOCR) Severovýchod Slovenska v spolupráci 
s poskytovateľmi služieb na podporu návštevnosti Prešovského kraja.
  „Prešovský kraj je plný unikátnych miest a šikovných ľudí. V regiónoch 
máme zaujímavých remeselníkov, sprievodcov cestovného ruchu a tiež 
mnohých zanietených ľudí, ktorí vytvorili nevšedné služby pre turistov. 
Ich spoločným motívom je poskytnutie zážitku. Aj prehliadky historických 
miest sme poňali inak, nevšedne a so zaujímavým výkladom,“ predstavil 
zážitkové produkty Martin Janoško, riaditeľ KOCR Severovýchod Slovenska. 
Všetky zážitky nájde verejnosť na stránke www.severovychod.sk. Postupne 
budú pribúdať ďalšie, prispôsobené ročným obdobiam a záujmom turistov. 

DO DIVOKEJ PRÍRODY AJ NA HISTORICKÉ MIESTA
  Turisti sa môžu napríklad vybrať do Polonín a so sprievodcom sa ponoriť 
do hlbín pralesa alebo dokonca bivakovať pod hviezdami. K unikátnym zá-
žitkom patrí aj sprevádzané putovanie po stopách 1. svetovej vojny v údolí 
rieky Ondava. Začína sa v mestečku Stropkov a prechádza miestami, ktorými 
sa pohyboval vojnový front. Prehliadku zabezpečuje Klub vojenskej histórie 
Beskydy. Súčasťou je ochutnávka frontovej kávy, návšteva bojiska v obci 
Veľkrop alebo zákopových línií v obci Breznica. 
  Vo Vyšnej Písanej neďaleko Svidníka predstavuje život včiel a ich produkty 
včelárka Martina Mihalenková známa ako Pisanská pčola. Po rokoch v zahra-
ničí sa vrátila na východ a v obci pri Svidníku sa venuje včelárstvu a osvete 
v tejto oblasti. Turisti sa môžu tešiť aj na spoznávanie Bardejova (UNESCO) 
a jeho okolia, vrátane ochutnávky liečivých vôd v Bardejovských Kúpeľoch a 
návštevy dreveného chrámu v Hervartove (UNESCO).  
  Prešovské NAJ predstavuje sprievodkyňa Andrea Sivaničová: „Turistom 
predstavíme najstarší hostinec, kostol, školu či kino, ale i najlepšiu 
kaviareň a najnenápadnejšiu pamiatku za hradbami mesta. Spoznajú 
najkurióznejší príbeh mestského kata i miesto, kde sa vyrábal prvý cukor 
a mnohé ďalšie zaujímavé miesta.“
  Vo Vysokých Tatrách môžu záujemcovia okrem iného zažiť turistiku zame-
ranú na pozorovanie medveďov. Skúsený sprievodca prevedie záujemcov 
Tatranským národným parkom a zavedie ich na miesta, kde je najvyššia šanca 
vidieť medvede hnedé, kamzíky, jelene a rôzne druhy vtákov. 

KRAJ UNIKÁTOV
  KOCR Severovýchod Slovenska počas letnej sezóny pripravila aj kampaň 
na podporu návštevnosti vybraných lokalít kraja. „Do územia zasahuje päť 
národných parkov, z toho až tri ležia svojou väčšinou práve v Prešov-
skom kraji. Nájdete tu najmenšie veľhory sveta - Vysoké Tatry, jedno z 
najtmavších miest zeme Park tmavej oblohy v Poloninách alebo splav 
Dunajca v Pieninách. Máme 180 chránených území, leží tu približne jed-
na tretina kultúrnych pamiatok Slovenska, lokality UNESCO, jedinečné 
drevené chrámy či opálové bane a hrady. V Prešovskom kraji máme 
stovky unikátnych miest, ktoré svojim významom a pôvabom patria 
medzi turistické atraktivity svetového významu,“ uviedol Janoško.
  Verejnosť nájde unikáty na rozmanitých reklamných plochách, zároveň 
ich môže bližšie spoznať vďaka originálnemu online kvízu na stránke www.
severovychod.sk. Kvíz je spojený so súťažou o zaujímavé ceny. 

Barbora Čechová, PR KOCR Severovýchod Slovenska 

  Vo Vyšnej Písanej 
neďaleko Svidníka 
predstavuje život 
včiel a ich produk-
ty včelárka Martina 
Mihalenková známa 
ako Pisanská pčola 
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  V posledný júlový víkend sa na pútnickom mieste Bukova Hirka 
v okrese Stropkov uskutočnil archieparchiálny odpust Preob-
raženija Hospoda Isusa Christa aj s posvätením starodávneho 
ikonostasu.

  V obci Kečkovce sa v nedeľu 28. júla uskutočnilo kultúrne 
podujatie s názvom „Rusínsky folklórny festival“, ktorého uspo-
riadateľom bol obecný úrad v Kečkovciach v spolupráci s Pod-
duklianskym osvetovým strediskom vo Svidníku a MAS Dukla.  

Vladyka Jonáš prvýkrát navštívil Bukovu Hirku

  Odpustová slávnosť začala v sobotu 27. júla 2024 molebenom, ružencom, 
svätením vody, veľkou večierňou s lítiou a sv. liturgiou, po ktorej nasledovalo 
posvätenie ovocia a medu. V nedeľu 28. júla 2024 po modlitbe ruženca a utierni 
privítali otcovia baziliáni vladyku Jonáša, prešovského arcibiskupa metropolitu, 
ktorý bol hlavným slúžiteľom i kazateľom na archijerejskej sv. liturgii.
  Pred samotným začiatkom slávnostnej liturgie vladyka Jonáš posvätil vnútri v 
cerkvi  Voznesenija Čestnaho Kresta (jediná gréckokatolícka cerkev zasvätená 
tomuto sviatku na Slovensku) zreštaurovaný ikonostas. Po vyše deviatich 
rokoch v reštaurátorských dielňach v Bratislave a Levoči sa ikonostas vrátil 
domov a bol inštalovaný na svoje pôvodné miesto. 
  Tento ikonostas je podľa publikácie „Letopis Bukovského monastyra (Bukovej 
Hory) a historické zmienky o iných baziliánskych monastyroch na východnom 
Slovensku” (Jozafát V. Timkovič, 
2004) datovaný do roku 1783. 
Rok 1746, ktorý sa často v sú-
vislosti s ikonostasom v médiách 
objavuje, je napísaný na zadnej 
strane architektonického rámu 
prestolu s obojstrannou ikonou 
Zoslania sv. Ducha a Pantokrá-
tora. Tie pochádzajú z dreveného 
chrámu, ktorý na tomto starodáv-
nom pútnickom mieste stál ešte 
v roku 1736. Murovaný chrám 
bol na Bukovej Hirke postavený 
v roku 1774 (Timkovič, 2004).

Náklady na reštaurovanie iko-
nostasu zverejnené na webovej 
stránke Rádu sv. Bazila Veľkého 
boli vo výške 72-tisíc eur, z čoho 
37-tisíc eur bolo na opravu tejto 
kultúrnej pamiatky získaných cez 
dotácie Ministerstva kultúry SR. 
Zvyšná suma 35-tisíc eur potrebná 
na dokončenie reštaurátorských 
prác bola získaná formou verejnej 
zbierky evidovanej na Ministerstve 
vnútra SR. Reštaurátori sa svojimi 
prácami dostali až po úplne prvú 
vrstvu farieb a pútnici tak môžu 
vidieť originálny ikonostas, rovnaký 
ako videli aj veriaci v roku 1783.
  Po posvätení ikonostasu po-

kračovala sv. liturgia v cirkevnoslovanskom jazyku s rusínskymi čítaniami. 
Vladyka Jonáš sa veriaciam na kázni prihovoril taktiež v rusínskom jazyku. 
Po liturgii nasledovalo myrovanie, obchod okolo cerkvi a príhovor vladyku 
Mykolu Bychoka, ktorý je biskupom Ukrajinskej katolíckej cirkvi v Austrálii, 
Novom Zélande a Oceánii a v tom čase bol hosťom vladyku Jonáša na via-
cerých gréckokatolíckych miestach na Slovensku. Na sv. liturgii i ostatných 
bohoslužbách počas oboch dní spievali kantori domáceho Cirkevného zboru 
sv. Demetera z Bukoviec.
  Vladyka Jonáš tak toto odpustové miesto v rusínskom regióne na hranici 
Šariša a Zemplíny navštívil, ako novozvolený metropotila, prvýkrát a navyše 
symbolicky na desiate výročie prepojenia cerkvi Vozdviženija Čestnaho Kresta 
na Bukovej Hirke duchovným putom (afi liáciou) s Bazilikou sv. Petra v Ríme. 
Tento najväčší z troch každoročných odpustov na Bukovej Hirke navštívilo 
výnimočne veľké množstvo pútnikov z blízkeho i ďalekého okolia. Po dlhých 
rokoch bolo vidieť opäť organizované zájazdové autobusy a niektorí pamätníci 
si také množstvo pútnikov nepamätali za posledných tridsať rokov. Hospodi, 
dobri nam tu byti!

Anna Zamutovská, foto: Ivan Pančura

Z kultúrneho podujatia v Kečkovciach

  Obyvateľom obce, rodákom a návštevníkom obce v tento deň sme priblížili 
tradície, piesne a ľudovú hudbu. V programe vystúpila domáca spevácka 
skupina Kečkovske beťare, folklórny súbor ŠIŇAVA zo Sniny, Labirsky holosy 
a Juraj Kasarda - hovorené slovo. 
  Moderátorom programu bol Tomáš Michal Babjak, známy redaktor RTVS. 
Kultúrne podujatie „Rusínsky folklórny festival“ bol podporený fi nančnými 
prostriedkami Fondu na podporu kultúry národnostných menšín v roku 2024 
(KULTMINOR). Veľké ďakujem patrí poslancom obecného zastupiteľstva a 
všetkým ostatným, ktorí priložili ruku k dielu.

(ke)
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Úradná správa č. 3 zo dňa 8. augusta 2024

Majstrovstvá regiónu - 
IV. liga Východ

SEKRETARIÁT: 
Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, ČK, 
strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačiva OOFZ nájdu na stránke: https://www.
facebook.com/profi le.php?id=100083023968073 a na www.futbalnet.sk
Upozorňuje kluby na čerpanie príspevkov podľa § 69 ods. 4 písm. a) a písm. 
b) zákona č. 440/2015 Z. z. o športe tzv. kredity pre mládež.
Oznamuje FK OOFZ Svidník, že im v ISSF bola vystavená zberná faktúra za 
mesiac júl, ktorá je splatná do stredy 14. augusta 2024.
ŠTK OOFZ:
1. Berie na vedomie odstúpenie OŠK Miňovce zo súťaže 7. ligy dospelých 
a 5. ligy dorastu
KR a DZ OOFZ:
1. kolo 7. liga Majstrovstvá OOFZ- dospelí - 11. augusta 2024 o 17.00 hod.:
Radoma - Stročín - 10. augusta 2024 (sobota) o 17.00 hod., Kuková - Tisinec, 

Sitníky - Rovné, Lúčka - Giraltovce, Chotča - Kalnište, Mestisko - V. Orlík
2.kolo 7.liga Majstrovstvá OOFZ- dospelí - 18. augusta 2024 o 16.30 hod.:
Kalnište - V. Orlík -17. augusta 2024 (sobota) o 16.30 hod., Giraltovce - Ra-
doma -17. augusta 2024 (sobota) o 16.30 hod., Tisinec - Mestisko, Sitníky 
- Kuková, Stročín - Rovné, Lúčka - Chotča
DK OOFZ:
Prenos trestov do novej sezóny 2024/2025:
Ľuboš Mihaľ (1209123) - TJ Družstevník Stročín - 3 stretnutia
Ľuboš Vereščák (1257025) - TJ Družstevník Kuková - 1 stretnutie
  Úradná správa OOFZ uverejnená v okresných týždenníkoch má informatívny 
charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je 
Úradná správa OOFZ zverejňovaná na stránke: www.svidnik.obfz.futbalo-
vekluby.sk

OOFZ Svidník

   Ani vo 4. kole novej sezóny svidnícki futbalisti nezví-
ťazili. V uplynulú nedeľu sa predstavili na domácom 
trávniku proti futbalistom spod Tatier a veľmi vysoko s 
nimi prehrali.

   Jednou fotografi ou sa 
vraciame k fi nále Pohára 
predsedu OOFZ Svid-
ník vo futbale medzi TJ 
Družstevník Breznica a 
FO Sokol Sitníky.
Finálový súboj sa hral 
ešte v závere júna na 
futbalovom štadióne v 
Stropkove a víťazom sa 
stal FO Sokol Sitníky. V 
riadnom hracom čase 
sa zápas skončil výsled-
kom 2:2 a v penaltovom 
rozstrele vyhrali Sitniky 
5:4.                         (pn)

Sitníky získali Pohár predsedu OOFZ Svidník    Hráči Kežmarku vo Svidníku 
nenechali nič na náhodu a do 
domácich sa pustili od úvodných 
minút. Chukhra v bráne domácich 
prvýkrát lovil loptu zo svojej siete 
už v 3. minúte, následne v 15. a 
vzápätí aj v 18. minúte. Hostia 
mali jednoznačnú prevahu a ko-
runovali ju ďalšími dvomi gólmi. 
Ten štvrtý pridali v 29. minúte a 
výborný výkon potvrdili piatym 
gólom v 40. minúte.
   Po zmene strán to už nebola 
jasná prevaha hostí. Svoj šiesty 
gól síce v 73. minúte pridali z 
pokutového kopu, no ďalšie už 
nie. Domáci hráči zásluhou Orji-

ho v 77. minúte len zaznamenali 
čestný úspech.
Zostava Svidníka: Stanislav 
Chukhra (45.+1. Zdenko Haluš-
ka) - Matej Makara, Peter Šimco 
(17. Tobiáš Konár, 45.+1. Matúš 
Fedák), Pablo Felipe Rabelo Dos 
Santos, Timotej Repka, Aldahir 
Jiménez Yánez (45.+1. Tobias 
Frederik Cina), Samuel Martiček, 
Richard Baran (78. Slavomír Ha-
luška), Okorie John Orji, Tomáš 
Kočiš, Tibor Rogoš.
   V nasledujúcom 5. kole IV. ligy 
Východ sa futbalisti Svidníka 
predstavia v sobotu 17. augusta 
o 16.00 v Ľuboticiach.         (pn)

1. FK Svidník - 1. MFK Kežmarok 1:6 (0:5)
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    SPOMIENKA

    SPOMIENKA

Odišiel cestou, ktorou ide každý sám. 
Len brána spomienok ostala dokorán...

Ten, kto Ťa poznal, si spomenie
a ten, čo Ťa mal rád, nikdy nezabudne... 

4. augusta 2024 sme si pripomenuli smutný rok, 
odkedy nás navždy opustil náš milovaný manžel, 

otec, dedko a brat
MICHAL HUŽVEJ ZO SVIDNÍKA

  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami 
tichú spomienku. 
  S láskou a úctou spomínajú manželka Aňa, 
synovia Slavomír a Ľuboš s rodinami, sestry a 
švagrovia, a ostatná rodina   

Márne Ťa naše oči hľadajú, 
márne po tvári slzy stekajú.

Odišiel si od nás, my ostali sme v žiali, 
no vždy budeš v srdciach tých, 

ktorí Ťa milovali.
8. augusta 2024 uplynul smutný rok, odkedy nás 

navždy opustil náš milovaný manžel, otec a dedko
DUŠAN SABOL ZO SVIDNÍKA

 
 Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami 
tichú spomienku.
  S láskou a úctou spomínajú manželka Etela, 
dcéra Etela, synovia Richard a Róbert s rodina-
mi, a ostatná smútiaca rodina 

POĎAKOVANIE
  Rada by som sa touto cestou poďakovala MUDr. Horkajovi a pani sestričke 
Klaudii Hribikovej za ochotu a ľudský prístup pri poskytnutí zdravotnej sta-
rostlivosti. Vážim si to.

Marta Gajanová, Havířov

Kto daroval krv? 

    SPOMIENKA
Doznel tlmený akord života, 
stíchla jeho tichučká pieseň,
hmla studená padá na polia 

a nám do sŕdc bolestná tieseň.
Nezomrel. Spí, má len sen, je krásny, 

sníva sa mu o tých, 
ktorých miloval a ktorí milovali jeho. 

12. augusta 2024 uplynul smutný rok, odkedy nás 
navždy opustil náš milovaný manžel, otec a dedko

JÁN FEK Z NIŽNÉHO KOMÁRNIKA
 
   Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku.
  S láskou a úctou spomínajú manželka Anna, syn Marek, syn Ján, dcéra 
Alena, desať vnúčat, mama Alžbeta, sestry a bratia, švagriné a švagrovia, 
a ostatná rodina      

    SPOMIENKA
Odišla si tíško z nášho života,

ale krásne spomienky 
a večná láska v nás stále ostávajú,

pretože ten, kto žije v našich srdciach, 
nikdy neumiera.

10. augusta 2024 uplynulo 10 rokov, 
čo nás navždy opustila 

naša drahá mamička, babka a prababka
TERÉZIA BAKOVÁ ZO SVIDNÍKA

Kto ste ju poznali a mali radi, venujte jej spolu s nami 
tichú spomienku a modlitbu.
  S láskou a vďakou spomínajú dcéry Daniela a 
Vierka s rodinami, a najbližšia rodina 

NAVŽDY NÁS OPUSTILI
  Mária Stredňáková (1944, Kapišová), Olga Rothová (1952, Stropkov), 
Kvetoslava Kovčová (1964, Tisinec), Margita Kolesárová (1937, Čemerné), 
Jozef Pakoš (1948, Medzilaborce), Terézia Kurejová (1940, Jakušovce), Pe-
ter Grundza (1961, Medzilaborce), Mária Kačmárová (1934, Stročín), Anna 
Kurtyová (1940, Dubová), Jozef Čečko (1936, Nižná Olšava), Jozef Pribocký 
(1941, Stropkov), Milan Augustinský (1951, Stropkov), Eva Hafi čová (1952, 
Svidník), Vladimír Gall (1961, Malý Šariš), Františka Daňková (1985, Nižná 
Olšava), Juraj Berik (1932, Stropkov), Stanislav Molnár (1957, Svidník), Ján 
Verba (1956, Miňovce), Zuzana Kašpereková (1983, Bardejov), Michal Bir-
čák (1942, Svidník), Helena Hrušková (1941, Lada), Michal Haluška (1948, 
Košice), Pavol Timan (1964, Svidník), Miroslav Petreň (1971, Giraltovce), 
Ľuboš Baník (1983, Vyšná Olšava), Anna Bezaňuková (1944, Breznica), Ján 
Drapp (1961, Kuková), Peter Gula (1941, Krajná Bystrá), Vladimír Macko 
(1957, Svidník). 

MANŽELSTVO UZAVRELI 
  Maroš Oleárnik (Hrabovčík) a Veronika Zozuľaková (Svidník), Rafał Jerzy 
Majchrzak (Poľská republika) a Zuzana Michalcová (Svidník), Pavol Rim (Me-
dzilaborce) a Petra Pukalecová (Svidník), Slavomír Stracenský (Andrejová) 
a Patrícia Glogovská (Hrabovčík). 

  V pondelok 5. a v stredu 7. júla prišlo na Hematologicko-transfúzne oddelenie 
svidníckej nemocnice darovať krv 36 bezpríspevkových darcov: 
Stanislava Lapčáková (prvodarca), Jana Hricová (prvodarca), Vladimír Perhač 
(99), Marian Cerula (116), Martin Želizňak (16), Ľuboš Zribko (4), Zuzana 
Hajduková (5), Jaromír Vanda (44), Tamara Michrinová (8), Ján Fedák (20), 
David Demjan (31), Miroslava Kantúrová (4), Jana Gombitová (21), Zuzana 
Sekeľová (3), Stanislava Jenčová (8), Martin Sakara (13), Juraj Katreniak (2), 
Ľuboš Petraš (44), Jana Lehocká (15), Miroslav Bandovič (14), Rudolf Nemec 
(17), Pavol Piršč (20), Radovan Tarabčak (4), Alexandra Tarabčáková (5), 
Milan Tarabčáková (4), Ján Polončák (20), Oliver Volohda (5), Róbert Palička 
(17), Kristián Palička (13), Lucia Pašeňová (5), Slávka Pilipipová (53), Dušan 
Slivovič (5), Stanislav Bokšanský (58),  Marek Lesej (4), Stela Haňaková (5), 
Anna Mihalkaninová (26). 

Vďaka za Váš šľachetný čin! 
Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA  

ŠUMAN-HREBLAY, Marián: Encyklopedie motocyklů. 
České a slovenské motocykly od roku 1899 po současnost. 
Brno, CPress 2023. 277 s.
  Encyklopédia motocyklov prehľadne 
popisuje viac ako storočné obdobie vý-
roby jednostopových motorových vozidiel 
na území Česka a Slovenska - a to od 
roku 1899, kedy bol na trh uvedený prvý 
motocykel Laurin&Klement, až po súčas-
nosť. Kniha obsahuje prehľadný zoznam 
niekoľkých stoviek malých i veľkých vý-
robcov motocyklov vrátane technického 
popisu, fotografi í, počtu vyrobených strojov 
a zaujímavostí z konštrukcie jednotlivých 
motocyklov.

ALBRECHT, Alexander (12.8.1885-30.8.1958)
  Bol slovenský hudobný skladateľ. Jeho otec Ján (Johann) Albrecht bol 
učiteľom na gymnáziu, matka Mária von Vaszary pochádzala zo starého 
maďarského rodu. V rokoch 1895-1903 študoval na Kráľovskom katolíckom 
gymnáziu v Bratislave, kde sa stretol a spriatelil s Bélom Bartókom. V rokoch 
1904-1908 študoval na Hudobnej akadémii Franza Liszta v Budapešti Počas 
štúdií sa Albrecht vypracoval na úspešného klaviristu. Popri hudbe študoval 
aj právo. Po návrate do Bratislavy v roku 1908 prijal miesto organistu v 
katedrále svätého Martina a v hre na organ sa súčasne zdokonaľoval u Ru-
dolfa Dittricha vo Viedni. Tiež pracoval ako učiteľ v Mestskej hudobnej škole 
v Bratislave. Albrecht mal významný podiel na profesionalizácii hudobného 
života Bratislavy v dobe zrodu vzdelávacích a kultúrnych inštitúcií Slovenska. 
Svojim pedagogickým pôsobením ovplyvnil profesionálny rast mnohých slo-
venských skladateľov a interpretov vtedajšej generácie. Alexander Albrecht 
spáchal samovraždu, krátko po svojich 73. narodeninách. Pochovaný je na 
Ondrejskom cintoríne v Bratislave. 

HOHLBEIN, Wolfgang (15.8.1953-)
  Je nemecký prozaik, autor prevažne sci-fi  a fantasy románov pre deti, mládež 
ale i kníh pre dospelých. Patrí medzi najčítanejších súčasných nemeckých 
spisovateľov. Vyštudoval školu ekonomického zamerania, ale od roku 1982 sa 
venoval výlučne literárnej tvorbe. Prvý úspech zaznamenal románom Rozpráv-
kový mesiac, ktorý napísal so svojou ženou. Je autorom viac ako 200 kníh, z 
ktorých značná časť bola preložená do rôznych jazykov. K jeho najznámejším 
dielam patrí trilógia Kroniky Elfov. Napísal Protivník, Dračie údolie, Vládcovia 
morských hlbín, Zabudnutý ostrov, Dievča z Atlantídy, V údolí obrov a iné.

Traktorista Jano leží v tieni stromu a hlivie. 
Nájde ho tam babka Bezáčka,

zalomí rukami a povie:
- Jaj, ty darebák hnilý! 
Nuž takto sa pracuje?! 

Veď ty nie si hodný, aby na teba to Božie slniečko svietilo!
- Veď práve preto som si ľahol do chládku, babka!

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK 
   Utorok 13. augusta: feria, Svidník o 18.00 hod.: + Vincent, Mestisko o 
16.30 hod., Streda 14. augusta: Sv. Maximiliána Kolbeho kňaza, Svidník 
o 6.30 hod.: + František, Anton, o 18.00 hod.: + Anna, Dušan, Štvrtok 15. 
augusta: Nanebovzatie Panny Mária, Slávnosť, prikázaný sviatok: Svidník 
o 6.30 hod.: ZBP Božena s rodinou, o 18.00 hod.: + Veronika, Ján, Alžbeta, 
Martin, Mestisko o 16.30 hod., Piatok 16. augusta: feria, Svidník o 6.30 
hod.: + Ján, o 18.00 hod.: + Jozef, Sobota: 17. augusta: Preb. Panny Márie 
v sobotu, Svidník o 8.00 hod.: + Demeter, Peter, Nemocnica o 17.00 hod.: 
ZBP Michal, Nedeľa 18. augusta: 20. nedeľa v cezročnom období: Svidník 
o 8.00 hod.: + Štefan, Helena, o 10.30 hod.: + Peter, Mestisko o 9.15 hod., 

OZNAMY:   
   Vo štvrtok 15. augusta máme prikázaný sviatok Nanebovstupenia Panny 
Márie, Odchod autobusu do Medžugoria je v sobotu 17. augusta o 14. 
hodine pred Domom kultúry. Stretnutie pútnikov je o 13.45 hod.    

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 13. augusta: 17.00 hod. + Emília, Martin, Streda 14. augusta: 
17.00 hod.: Za zdravie a Božie požehnanie pre Michaelu, Martina, Stelu 
a Jakuba, Štvrtok 15. augusta: 17.00 hod.: Zosnutie Presv. Bohorodičky 
(prikázaný sviatok) - Za farnosť, Piatok 16. augusta: 17.00 hod.: Za zdravie 
a Božie požehnanie pre Máriu, Vlastu a Jána, Sobota 17. augusta: 7.00 
hod.: Za zdravie a Božie požehnanie pre Annu (70tka), Nedeľa 18. augusta: 
8.00 hod.: Za farnosť.

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 13. augusta - Zakončenie sviatku Premenenia Pána: 12.00 † 
Emília Miklošová csl. sv. lit., 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 18.00 † z rod. 
Hlouškovej, Streda 14. augusta - Prepraprazdenstvo Zosnutia Bohorodičky: 
6.30 † Ján Grega, 18.00 † Ján, Ján, Helena, Anna, ost. z rod. Haninčíkovej, 
Ján, Ján, Michal, Anna, Anna z rod. Gidovej, Večiereň sviatku zosnutia 
od 19:00, Štvrtok 15. augusta: Zosnutie Predvätej Bohorodičky, prikázaný 
sviatok, myrovanie: 6.30 * Za farnosť csl. lit., 12.00 * Michal a Vladimír 
s rod. slov. lit., Tichá adorácia pred Eucharistiou od 13:00, Ruženec za 
závislých s komunitou Cenacolo od 17:15, 18.00 * Johanka, Matiáš, Jana, 
Piatok 16. augusta - Prenesenie rukou neutvoreného obrazu nášho Pána 
Ježiša Krista:  6.30 † Ján a Júlia, 18.00 † Mária, Teodor (panychída), 
Sobota 17. augusta: 7.00 * Helena, Nedeľa 18. augusta: 7.00 Ruženec a 
1. Čas, 8.00 * Za farnosť slov. lit., 10.30 * rod. Varchulová (poďakovanie, 
ZBP) csl. lit., Večiereň od 17:00, 18.00 * Patrícia.

OZNAMY:
   Archieparchiálna odpustová slávnosť v Ľutine - 17.-18. augusta. Do 
spoločného autobusu na nedeľu 18.8. je možné sa zapísať do stredy 
večera v sakristii!!! - 10 eur/osoba. * Vo štvrtok 15.8. je prikázaný sviatok 
Zosnutia Presvätej Bohorodičky; bohoslužby sú: 6:30 csl, 12:00 a 18:00 
slov. s myrovaním. V stredu je večiereň sviatku od 19:00. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   V nedeľu a vo sviatky o 7.30 hod. utreňa, o 9.00 hod. sv. liturgia, počas 
týždňa: pondelok, utorok o 6.00 hod. sv. liturgia -  prot. Ján Pajkoš, streda, 
štvrtok, piatok, sobota o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján Sovič, Večerné 
bohoslužby od pondelka do soboty sa konajú o 17.00 hod. Nedeľnú večerňu 
slúžia duchovní striedavo.

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. 
Festivalovej, č. 2042. 
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Čo premieta Kino Dukla?
MIKI

Piatok 16. augusta o 19. hodine 
Pravdu má ten, kto má moc. Bez ohľadu na to, ako ju získal…

Réžia: Jakub Kroner  •  Scenár: Miro Šifra  •  Hrajú: Milan Ondrík, Dušan 
Cinkota, Gregor Hološka, Michal Kubovčík, Martin Nahálka, Anna Javorková, 
Rebeka Poláková, Marek Fučík, 
Petra Vajdová, Soňa Norisová, 
Matěj Hádek, Juraj Loj, Radoslav 
Kohuťár
  MIKI je príbeh muža, ktorý sa 
vráti zo zahraničia naspäť do 
svojej rodnej dediny, do krajiny, 
ktorá sa rýchlo mení a v ktorej sa 
otvárajú nové veľké možnosti aj 
v oblasti organizovaného zločinu. 
Ako v sebe pôvodným povolaním šofér autobusu postupne objaví a aktivuje 
schopnosti na to, aby vybudoval jednu z najväčších a najobávanejších mafi -
ánskych skupín v krajine.
  Režisérom thrilleru z 90tych rokov je úspešný režisér Jakub Kroner: „Moje 
prvé dva fi lmy (Bratislavafi lm, Lóve) boli o ľuďoch na okraji spoločnosti (díleri, 
mafi áni, zlodeji áut). Tento žáner je mi blízky. Film MIKI je pre mňa príležitosťou 
priniesť divákom fi lm o anti-hrdinovi, hlave organizovaného zločinu 90tych 
rokov. Navyše - čo sa vo fi lmovom svete cení - na základe skutočných udalostí.“
  
  Rok výroby: 2024, Krajina pôvodu: Slovensko, 110 minút, triler, dráma, 
vstupné: 6 eur  


